

Пролетарии всех стран, сознайтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДЕНЬ

Орган ТАИГИНСКОГО РК ВКП(б), Райисполкома, Райпрофсовета

7 ЯНВАРЯ
1934 г.
№ 3
(460)

„Несмотря на ожесточенное сопротивление классовых врагов и атаки на партию агентуры классовых врагов, оппортунистов всех мастей, политика партии, политика ее ЦК победила. Победила, во-первых, потому, что эта политика соответствует классовым интересам миллионов рабочих и крестьян“.

(Из тезисов доклада Л. М. Кагановича).

ЕЩЕ ВЫШЕ ПОДНЯТЬ ТВОРЧЕСКИЙ ЭНТУЗИАЗМ МАСС Умножить ряды участников великого производственного похода им. XVII партсъезда

Новосибирск, Нрайком ВКП(б)-т. Эйхе

Весть о награде Западной Сибири орденом великого Ленина конференция встречает новым пополнением сил партийной организации в борьбе за дело Ленина—Сталина.

Роберт Индрокович! Конференция с особым вниманием подчеркивает твою исключительную роль в завоевании успехов, которые поставили Западную Сибирь в ряды передовых краев нашего союза и высшей награде—ордену великого Ленина.

Будь уверен, тов. Эйхе,—наша организация под твоим руководством проходила и будет проходить суровую героическую школу борьбы за дело социалистического строительства. Разгромила и добьет кулацкие элементы и их пособников правых и „левых“ оппортунистов. Организовала и еще более организует рабочие и колхозные массы на новую борьбу и придет к 17-му съезду вашей партии монолитной, еще более сплоченной, беззаветно преданной генеральной линии ВКП(б)—делу Ленина—Сталина.

Конференция горячо приветствует тебя, тов. Эйхе, нашего твердо-каменного любимого большевика, посвятившего более половины своей жизни делу пролетарской революции.

Да здравствует партия Ленина—Сталина!

Да здравствует краевой комитет партии!

Да здравствуют большевики Западной Сибири, завоевавшие великую награду—орден Ленина!

Президиум 21-й тайгинской партконференции.

Великая награда

За лучшее проведение хозяйственно-политических кампаний трудящихся Западной Сибири правительство СССР наградило орденом великого Ленина.

Трудящиеся Западной Сибири добились этой великой награды благодаря абсолютному правильного руководства ЦК ВКП(б), вождя и учителя трудящихся масс всего мира тов. СТАЛИНА и под непосредственным руководством краевого комитета партии во главе твердо-каменного большевика тов. ЭЙХЕ.

Огромные победы социалистического строительства в крае достигнуты благодаря настойчивой перестройке партийной организации в деревне и на предприятиях, оперативному руководству краевого комитета партии во главе с тов. ЭЙХЕ, благодаря подлинно-большевистской работе политотделов, настойчивой борьбы с остатками классовых врагов и его агентурой правыми, как главной опасностью на данном этапе, „левыми“ и примерцами к ним.

Участниками в борьбе за великую награду были и трудящиеся Тайгинского района под непосредственным руководством районного комитета партии, выведшим наш район в один из передовых районов края по выполнению ряда хозяйственно-политических кампаний.

Наряду с большими победами наш район имеет ряд крупнейших недостатков. Плохо еще работает транспорт, слабо проводится подго-

товка к весенне-посевной кампании в МТС, совхозах и колхозах. Колхозы слабо еще развернули работу по проведению культурной зимы.

Великая награда накладывает еще большую ответственность на партийные, комсомольские, советские организации и требует от них мобилизации трудящихся масс на борьбу за выполнение всех хозяйственно-политических задач.

Задача всей тайгинской парторганизации, каждого коммуниста, каждого комсомольца, активиста ударника Оправдать великую награду больше вистскими делами. На основе социалистического соревнования и удара, развернутой широкой самокритикой, невзирая на лица, добиться того, чтобы ж. д. транспорт работал как часовой механизм, добиться в совхозах, МТС и колхозах быстрой подготовки к весеннему севу.

Задача каждого коммуниста, вооружаясь теорией Маркса—Ленина, мобилизовать массу трудящихся на борьбу с классовым врагом, на борьбу с лодырями, рвачами, расхитителями социалистической собственности.

Чтобы оправдать великую награду—задача каждого трудящегося притти с лучшими образцами своей работы в производственном походе им. 17 съезда.

Шире производственный поход! Больше классовую бдительность! Оправдать на деле великую награду—орден Ленина.

ПОБЕДА БОЛЬШЕВИКОВ ЗАПСИБКРАЯ

Пятого января 1934 г. делегаты 21-й райпарктонференции приступили к деловой части. Утреннее заседание началось отчетным докладом Крайкома ВКП(б). Двухчасовой доклад выслушали делегаты с особым напряженным вниманием.

Докладчик просто и сжато характеризует состояние социалистического строительства Западной Сибири. Он говорит, что задача, поставленная 16 съездом партии—создать metallurgicкую базу на востоке—блестяще выполнена. Мы эту metallurgicкую базу на востоке создали. В этой части парторганизации Западной Сибири имеется особые заслуги. Кузнецкий край вступил в строй действующих заводов тяжелой промышленности, заняв в ее рядах почетное место.

Установлен и действует блюминг—по мощности имеются два равных в Америке и превышающий все действующие блюминги в Европе.

Сталинский metallurgicкий гигант—очень крупная победа трудаящихся Западной Сибири и всего Союза, и мы этой победой гордимся с полным правом.

В области с.-х.—продолжает тов. Зуев,—мы имеем огромные достижения. Из Сибири катаржной, из Сибири заброшенной и дикой окраины, мы превратили Западно-Сибирский край в край крупной индустрии, в край крупного сельско

го хозяйства, которое дает стране помимо всех с.-х. продуктов—ценный хлеб—пшеницу, производит посевы всех зерновых культур. Больше одиннадцати тысяч колхозов, 177 МТС, 298 совхозов, 8516 тракторов, 3000 комбайнов и успешное выполнение лозунга т. Сталина „сделать колхозы большевистскими, а колхозников защищными”—это основные показатели нашего края в междусъездовский период.

Товарищи!—говорит дальше докладчик—получено сообщение о том, что союзное правительство за успешное выполнение с.-х. работ награждает Запсибирской орденом Ленина.. (слова т. Зуева покрываются долго не смолкающими аплодисментами, переходящими в овацию), за большевистские победы дана эта высокая награда и мы ее понесем, честно увеличивая эти победы.

Тайгинский район впереди передовых по краю. Задача тайгинской парторганизации—добиться права части рапортовать XVII съезду о своих достижениях, удостеряя их в дальнейшем: в подготовке и проведении весны 1934 г., в борьбе за высокий урожай, за большевистские колхозы, за защищющую культурную жизнь колхозников; в перестройке работы транспорта, цемзавода—это задачи тайгинской парторганизации и каждого коммуниста в отдельности. Усачев.

ДНЕВНИК РАЙПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

4го января приступила к работе 21 районная партийная конференция.

Конференцию открывает секретарь РК ВКП(б) тов. Чугунов. После вступительной речи тов. Чугунова, избирается под аплодисменты президиум. Под бурные аплодисменты, переходящие в овацию, избирается в президент тов. Чугунов.

Конференция избирает под бурные аплодисменты, переходящие в овацию почетный президиум в составе т. т. Сталина, Молотова, Ка-ганичича, Воршикова, Калинина, Андреева, Эйхе, Грядинского, Рудзутака, Папарда, Кирова, Косиора, Крупской, Орджоникидзе, Блюхера,

5 января конференция слушает отчетный доклад краекома партии, с которым выступил тов. Зуев. По окончанию доклада развертываются обширные прения. 16 человек рассказывают о победах на своих участках работ.

Интересные цифры побед приводит директор совхоза 59 т. Долгов. В 1933 году совхозы сдали государству 7800 пудов мяса, имея уклон животноводческий. Совхозы сдали государству 3500 пудов зерна—пшеницы. Общее число крупногорячего скота достигает в совхозах 3150 голов и за год сдано господом РК ВКП(б).

Предоставлено тов. Зуеву заключительное слово Тов. Зуев еще раз подчеркивая успехи и задачи большевиков Западной Сибири, говорит: „Выло бы ошибочно если бы мы видели только свои победы и кричали ура, но не видели недостатков и не вели борьбу для изжития их“.

На утреннем заседании 6-го конференция заслушивает отчетный до-

Тезисы докладов Т.Т. В. Молотова и В. Куибышева. Окончание.

дов рублей или четверть всех капитальных вложений в народное хозяйство СССР, в том числе в жилищное строительство 13,4 миллиарда рублей, в городское коммунальное строительство—6,2 миллиарда рублей, в просвещение—3,1 миллиарда рублей, в здравоохранение—2,9 миллиарда руб.

Вторая задача—повышение материального уровня жизни рабочих и крестьян—требует всемерного развертывания товарооборота на основе увеличения производства промышленных товаров широкого потребления, улучшения снабжения города сельскохозяйственными продуктами.

В соответствии с этим съезд устанавливает:

а) рост товарооборота в два с половиной—три раза с 31,9 миллиарда рублей в 1932 г. до 94,6 миллиарда рублей в 1937 г. (в ценах 1932 г.) при утроении производства предметов широкого потребления, производимых легкой и пищевой промышленностью;

б) рост розничной государственно-кооперативной торговой сети на 37 проц. с одновременным проведением ее технической реконструкции;

в) снижение среднего уровня розничных цен против 1933 года на 35—40 процентов.

Третье.—Съезд устанавливает рост народного дохода с 45,5 миллиарда рублей до 108 миллиардов рублей, или в 2,3 раза, и рост фонда потребления в народном доходе в 2,6 раза при одновременном огромном росте накоплений в обобществленном хозяйстве, а также росте государственных резервоев.

Съезд подчеркивает, что основой хозяйственной деятельности должна быть борьба за внедрение хозрасчета во все звенья народного хозяйства, за усиление планово-хозяйственной дисциплины, за дальнейшее укрепление советского рубля—этого важнейшего рычага внедрения хозрасчета и укрепления экономических связей между городом и деревней.

* * *

XVII съезд ВКП(б) устанавливает, что второй пятилетний план развития народного хозяйства, представленный Госпланом Союза и принятый ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР, обеспечивает:

а) ликвидацию капиталистических элементов и классов вообще и окончательную ликвидацию, на основе полного завершения коллективиза-

ции крестьянских хозяйств и кооперации всех кустарей, частной собственности на средства производства; ликвидацию многоукладности экономики Советского союза и установление социалистического способа производства, как единственноспособа производства, с превращением всего трудающегося населения страны в активных и сознательных строителей социалистического общества;

б) завершение технической реконструкции всего народного хозяйства СССР на базе, созданной в период первой пятилетки и идущей по пути дальнейшего быстрого подъема промышленности, производящей средства производства (тяжелой промышленности);

в) более быстрый подъем благосостояния рабочих и крестьянских масс и при этом решительное улучшение всего жилищного и коммунального дела в СССР;

г) укрепление экономических и политических позиций пролетарской диктатуры на основе союза рабочего класса с крестьянством для окончательной ликвидации капиталистических элементов и классов вообще;

д) дальнейшее укрепление оборонспособности страны.

Осуществление этих задач, ведущее к вытеснению последних остатков капиталистических элементов из всех их старых позиций и обрастающих их на окончательную гибель, не может не вызвать обострения классовой борьбы и новых попыток подрыва колхозов со стороны кулачества, попыток вредительства и саботажа наших промышленных предприятий со стороны антисоветских сил. С другой стороны, осуществление задач второй пятилетки, коренного подъема жизненного уровня рабочих и крестьянских масс, на основе завершения технической реконструкции всего народного хозяйства, не может не вызвать энтузиазма трудающихся, привлечь производственную активность и растущее стремление к снабжению новой техники широчайших масс трудающихся—строителей социализма.

Беспощадно Громкая контрреволюционные вылазки классового врага и сплачивая ряды ударников социализма для победоносного выполнения второго пятилетнего плана, рабочий класс вместе с колхозными массами, под руководством партии, ведущей неуклонную борьбу с

всаким оппортунизмом, преодолеет все и всякие трудности на пути строительства социализма.

XVII съезд ВКП(б) указывает, что выполнение второго пятилетнего плана, плана общей технической реконструкции народного хозяйства, требует такой организации дела, при которой были бы обеспечены: во-первых, оперативность и конкретность повседневного хозяйственного руководства, не мирящегося с бюрократическими извращениями в хозаппарате;

во-вторых, сосредоточение лучших инженерно-технических сил на решающих производственных участках, а не в канцеляриях учреждений;

в третьих, правильная организация заработной платы рабочих, обеспечивающая материальное поощрение роста производительности труда;

в четвертых, поднятие дела социалистического соревнования, особенно в целях лучшего освоения новой техники и новых производств;

в пятых, крепкая производственная дисциплина как в промышленных предприятиях и совхозах, так и в колхозах;

в шестых, революционная бдительность против врагов диктатуры пролетариата, действительная ответственность перед рабочим классом и его партией за порученное дело; в седьмых, дальнейшее укрепление союза рабочих и трудающихся крестьян.

Во втором пятилетии СССР осуществляется крупный шаг вперед в деле изживания вековой противоположности человеческого общества—Противоположности между городом и деревней и создает все необходимые предпосылки для устранения этой противоположности. По своей общественной форме сельское хозяйство становится однотипным с промышленностью, сельскохозяйственный труд превращается в разновид-

ность труда индустриального, мощно возрастают транспортные связи между городом и деревней, значительно сближаются темпы роста производства промышленности и сельского хозяйства, сближаются уровни материального благосостояния и культуры трудящихся города и деревни.

СССР превращается во втором пятилетии в технико-экономически независимую страну и в самое передовое в техническом отношении государство в Европе.

Выполнение второй пятилетки еще больше усиливает значение СССР как оплота борьбы международного пролетариата, еще выше поднимает в глазах трудящихся и эксплуатируемых масс всего мира авторитет страны Советов, как опорной базы мировой пролетарской революции. Новые великие исторические победы в строительстве социализма еще больше укрепляют экономическую основу боевой мощи Советского союза и его способность отразить скрупулезные попытки врагов пролетарского государства.

Мощный хозяйственный подъем и неуклонный рост благосостояния трудящихся масс СССР при кризисе в капиталистических странах еще ярче подтверждают преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической и историческую обреченность системы капиталистического рабства, еще более выявляют гигантские творческие силы революционного пролетариата, завоевавшего власть и укрепляющего свою диктатуру в героической борьбе за построение бесклассового социалистического общества.

XVII съезд ВКП(б) требует от всех членов партии большевистской борьбы за победу второго пятилетнего плана и призывает рабочих и колхозников сплотиться вокруг партии для выполнения этой исторической задачи.

Ячейки ОСО включились в поход

Ячейка Осоавиахима Нижне-Яшкинского сельсовета и Красный Яр включились в поход „имени XVII съезда партии“. Эти ячейки под лозунгом развернули работу по изучению военного дела и физкультуры. Провели ряд походов по проверке готовности колхозов к весенне-посевной кампании и засыпке семенных фондов.

Ячейка Нижне-Яшкинского сельсовета приобрела 20 пар лыж и взяла на себя обязательство выполнить в XVII съезду контрольные задания по 8 лотереи Осоавиахима. Кроме этого эти же ячейки развернули работу по организации ударных осоавиахимовских бригад имени XVII партсъезда.

Г. Ч.

Объявление Тайгинскому Леспромхозу требуется счетоводы

для работы на заготовительных пунктах.

Леспромхоз.

3—

По следам рабселькоровски заметок

Костырев и Димитров не руководят колхозом

На помещенную под таким заголовком заметку („Сталинский путь“ за 9 дек.), в который говорится безобразном руководстве председателя колхоза „Красный май“ Костырева и его заместителя Димитровой, Северский сельсовет сообщает, что Костырев и Димитрова с руководства колхоза сняты. Меры по бесхозяйственности на ОТФ привели. Подеж молодняка прекратило. Председатель сельсовета Гутов

Зам. редактора А. Медведев.

Каждый молодой рабочий колхозник может подписать везде на свою газету „Комсомольская правда“ на 1934 год.

Подпись принимается без ограничения во всех почтовых отделениях, уполномоченных, колхозах, совхозах и племенощиках и киосках при политотделах.

Подписная цена: на один месяц

2 р. 50 к., на 3 месяца—7 р. 50 к.

11 января в 10 час. утра открывается районный съезд ОДН. ПОВЕСТКА:

1. Отчетный доклад райгорсовета ОДН о состоянии и очередных задачах работы ОДН.
2. Состояние ликвидации неграмотности и малограмматности.
3. Выборы членов горрайсоветов ОДН и ревкомиссии.

За своевременное пребывание делегатов на съезд возлагается персональная ответственность на председателей с-советов.

Решительно ударить по стремлениям распределять доходы по едокам

(Ботьевский сельсовет)

Больше месяца прошло, как колхоз „Красный луч“ заковычил молотью. Выполнил план хлебопоставки государству, засыпал семенной, страховой и фурражный фонды.

Однако, до сих пор колхоз не расчитался по натурплате с МТС и не распределил доходы, хотя для выполнения как того, так и другого колхоз имел все возможности.

Причина затяжки распределения доходов заключается в том, что в течении всего 1933 года в колхозе не было учета выработки трудодней. Трудовые книжки находились все время в правлении колхоза, причем трудодни записывались бывшим учетчиком Айкиным В. от случая к случаю.

Счетовод Старченко также бездействовал по учету выработанных колхозниками трудодней. В результате запутанности по учету—ревизионная комиссия в течении месяца не может установить кто и сколько из колхозников выработал трудодней.

Работа полеводческих бригад не оценивалась и ни кем не принималась. При распределении доходов взят принцип квотной уравниловки. Ревизионная комиссия (председатель Иванов) считает, что все работали одинаково, а поэтому и по-

лучить должны одинаково“. И эта кулацкая тенденция руководителей колхоза, процветавшая с началом летних работ, глубоко вкоренилась в колхозе, чем даны все возможности для существования лодыри, рвача и кулацкой обезлички.

Еще хуже дело обстояло с хранением зерна, подлежащего распределению. Бывший председатель колхоза Ботьев, предревкомиссии Иванов в подготовке амбаров бездействовали. Хлеб ссыпал в 24 амбара. Из них годны для хранения хлеба только 12,9 амбаров с хлебом, разбросанных по деревне не закрывались и ни кем не охранялись, а один амбар с хлебом был без дверей и крыши, зерно поедал скот.

В большинстве амбаров хлеб перемешался со снегом и 150 центнеров сгорело. Были даны все возможности к расхищению хлеба.

Все эти безобразия творятся на глазах у сельсовета (председатель Карпов), но однакоже мер никаких не приято.

Надо немедленно ударить по кулацкому уравнительному методу распределения трудодней. Виновники в гибели и расхищении колхозного хлеба должны ответить перед пролетарским судом.

Б-ев.